

三亚台楼村利用电商平台帮贫困户解决农产品销售难题 山货借“网”出山促贫困户增收

■ 本报记者 袁宇

“足不出村，只用一台电脑，就能看见自家养的羊被一头一头卖走，太神奇了。”最近，三亚市天涯区台楼村巩固提升户麦永清研究上了互联网电商平台，他三天两头往村委会的电商服务站跑。在那里，他家养的黑山羊与村里的其他农特产品被挂上了“台楼庄园”电商平台，通过互联网流向岛内外家庭的餐桌。

台楼村位于三亚市北部高峰片区，交通不便，加之贫困群众缺乏销售渠道，他们所生产的农特产品一直存

在销售难的情况。

“贫困户发展产业以个体户为主，加之销路不畅，积极性一直不高。”三亚市天涯区副区长叶南说，为了破解销售难题，该区依托“互联网+”，在台楼村发展“台楼庄园”电商平台，拓宽产品销售渠道。除实体交易外，高峰片区的农副产品均可通过这一渠道进行销售。

对于麦永清来说，虽然电商平台是一项新鲜事物，但是每天凌晨5点从村里出发的配货车，他却一点都不陌生。“消费者从网上下单，我们就用配货车将产品送到市区的提货点。”麦

永清说，为了让配货车能够及时出发，他们通常在客户下单的当晚对次日将发出的产品进行打包。

“台楼庄园”是村办集体企业，主要为村民提供销售生态农产品的平台和渠道。“台楼庄园”于2015年7月开始发货，不仅接纳涵盖果蔬、肉类家禽、农土特产等各类农产品，还在醒目位置推送贫困群众生产的农特产品。

每天下午放羊时间，毛色黑亮的羊群一边晒着太阳一边觅食。照看它们的巩固提升户麦小黑笑容满面。“政

府帮扶的这批羊质量好，而且大多是怀孕的母羊。”麦小黑笑着说，最重要的是有了专门的电商平台销售，他再也不愁黑山羊卖不掉了，“要知道，黑山羊在网上卖得可火了！”

依靠电商平台的巨大流量，台楼村的农特产品销售取得亮眼成绩，“村里240余头扶贫黑猪1个月左右可全部销完。”麦小华表示，如今电商平台已经得到了村民的一致认可，村民种植、养殖的生态农产品都会选择在这个平台找买家，“目前已已有131户贫困户与平台建立联系、挂牌销售，他们坐在家里就能售

出农产品。”

“互联网+脱贫”，既为贫困群众产销省却中间环节，又有效解决了山区农户产品销售信息不畅，拓宽了销售渠道，让贫困户受益，实现了贫困户生产、电商来销售的良性发展。三亚市扶贫办相关负责人表示，打通了销售渠道，该市下一步将大力扶持扶贫龙头企业，打造扶贫名产品，同时继续加大电商覆盖面，结合线上线下两种模式，定期举办“扶贫大集”，建立稳定的扶贫农产品销售模式，促进贫困群众增收。

(本报三亚4月20日电)

授贫困户以“渔” 助其致富

4月20日，技术人员向贫困户讲解糕点制作方法。当天，琼海市扶贫办、就业局等单位在琼海市长坡镇举办贫困户实用技术培训班，来自长坡镇的90多名贫困户代表参加。在培训班上，老师介绍了小额贷款发放政策和贷款申请流程，传授了种养业、糕点烘培技术，还举行了励志讲座。

特约记者 蒙钟德 摄



国家海洋局南海分局与琼中
签订帮扶协议
安排322万元
助力琼中脱贫攻坚

本报营根4月20日电 (记者郭畅 通讯员陈欢欢)记者从琼中黎族苗族自治县获悉，国家海洋局南海分局近日与琼中签订了2017年度脱贫攻坚帮扶协议书。协议书约定2017年国家海洋局南海分局将安排322万元脱贫攻坚专项帮扶资金，用于支持琼中产业发展、“富美乡村”建设及教育帮扶等相关工作。

其中，262万元将用于琼中红毛镇番响村产业发展和南美村“富美乡村”整村推进工作，打造黎家休闲生态农庄、红毛丹种植基地等特色产业；60万元用于教育扶贫，支持琼中女足发展及设立“海洋奖学金”，为贫困学子解决学习生活困难。

加大危房改造 引导劳务输出 发展循环农业 屯昌今年投2.94亿元推进扶贫开发

屯昌多举措
帮扶贫困户

10月底前
完成危房改造
1849间

增设新的用工岗位
引导69家本地企业
为贫困户提供就业岗位

新增1000个香鸡散养点
75个黑猪养殖小区
带动贫困户实现产业增收

制图/陈海冰

本报屯城4月20日电 (记者邓钰 通讯员邓积利)记者近日从屯昌县政府获悉，今年屯昌将进一步加大扶贫力度，投入约2.94亿元资金，多举措推进扶贫开发工作，使扶贫开发项目出实招，见实效。

在危房改造方面，屯昌将全面核实现有建档立卡贫困户的住房安全情况，建立覆盖全县建档立卡贫困户危房改造信息台账。据了解，结合第三方鉴定机构鉴定结果，2017年需

要改造的危房有1849间，屯昌要求6月底前危房开工率达100%，10月底前全部改造完工。

引导劳务输出方面，屯昌为全县建档立卡贫困户外出务工人员及贫困户中有富余劳动力的人员建立动态档案，设计和实施适合的培训项目，推动贫困富余劳动力转移就业。鼓励引导69家本地企业参加“为脱贫攻坚做贡献”的倡议活动，提供10%的就业岗位专门接收贫困群众

就业；提高政府购买服务吸收贫困户就业力度，围绕美丽乡村、风情小镇建设以及农村中小学校园保安配备，增设新的用工岗位，力争每个有富余劳动力的贫困家庭至少有一人实现稳定就业。

在发展重点产业方面，屯昌继续推进全县域生态循环农业香鸡养殖和黑猪养殖重点产业发展，在3月底完成1000个香鸡鸡舍，与贫困户签订三方协议，按时发放香鸡种苗、提

供养殖技术，完成25个黑猪养殖小区基础设施建设并投入使用，确保2017年底香鸡出栏两批次、黑猪出栏一批次，产生经济效益，带动1300户左右贫困户实现产业增收脱贫；在现有基础上，新增1000个香鸡散养点，75个黑猪养殖小区，力争做到每个行政村都覆盖。此外，屯昌还将继续实施教育帮扶、健康扶贫、社会保障兜底、电视夜校特色教学等措施全覆盖。

昌江推行“政府+贫困户+企业”
扶贫新模式
做大龙头企业
带动贫困户发展

本报石碌4月20日电 (记者刘笑非 特约记者林朱辉 通讯员赵侃 陈家漠)昌江黎族自治县今日召开扶贫小额信贷协调会，将针对全县贫困户推行“政府+贫困户+企业”的新模式，通过政府投资、企业运营、农户分红的模式，努力帮助贫困户于2018年底脱贫。

据了解，昌江目前还有1298户贫困户，为实现全县贫困户全部脱贫的目标，昌江县委县政府经过深入调研，计划为每户贫困户投入2.5万元扶贫资金，同时引导、帮助每户贫困户向信贷机构贷款4.2万元，将这两笔资金共计6.7万元作为扶贫资金分别注入8家龙头企业中，由企业帮助贫困户运营资金，实现经济效益。

“国家和省里有扶贫专项资金，我们县政府可以为农民贴息，以此来放大效益。”昌江县委书记林东表示，通过“政府+贫困户+企业”的新模式，既做大做强龙头企业，又带动贫困户发展、增收，一举两得。

目前，该项目正在筹备实施当中，计划从今年开始，用4年时间通过“政府+贫困户+企业”的合作方式，每年年底由企业给贫困户实现8000多元兜底红利。同时为规避风险，昌江还将通过设立风险补偿金、购买贷款保险、与企业签订相关协议、设立扶贫专项资金工作小组等方式，对扶贫资金进行监督，对贫困户投资进行风险转移，以加快1298户贫困户的脱贫进程。

儋州将开展就业扶贫APP培训 让贫困户找工作更方便

本报那大4月20日电 (记者易宗平)怎样才能让扶贫信息第一时间实现精准传播？近日，儋州市人力资源和社会保障部门将在儋州各镇组织开展就业扶贫手机客户端培训，让贫困劳动力通过就业扶贫APP手机客户端找到适合自己的工作，同时用工企业也能通过手机客户端找到贫困劳动力的相关信息。

4月24日至28日，儋州市16个镇将全面开展就业扶贫APP手机客户端培训。培训内容为就业扶贫APP手机客户端的相关操作。培训对象包括各镇帮扶责任单位相关工作人员、各镇政府分管就业的负责人和相关工作人员、市驻村扶贫工作队队员、驻村党支部第一书记、村(居)“两委”干部。

“切实解决‘招工难’与‘求职难’的就业结构性矛盾，实现‘招工’与‘求职’的有效对接。”儋州市就业局有关负责人表示，开展此轮培训，旨在实现“就业一人，脱贫一户”的目标。

海口甲子镇 举行扶贫专场招聘会

本报海口4月20日讯 (记者叶媛媛 通讯员林先锋)4月19日，海口市人力资源开发局、海口市琼山区人社局，联合海口市琼山区甲子镇政府举办“供需精准对接 促进稳定就业”扶贫专场招聘会，近600多名群众到场参加招聘。

据了解，此次扶贫专场招聘会共组织41家用人单位入场招聘，提供岗位800个，涉及制造、物流、酒店管理、餐饮等多个行业。为了给贫困家庭劳动力提供更广泛的服务，本次招聘活动还设置了创业引导处以及开展职业技能、创业培训现场服务。

据悉，为了转移就业，甲子镇委、镇政府积极搭建平台，广泛发布招聘、培训信息，把政策、信息送到贫困户手中。

凤翔公园旁 安个家 预祝椰海家园即将封顶

[2017]海房预字(0019)号

购房配送带产权车位

住宅建筑面积：136平米、141平米、220平米

商业建筑面积：50-1100平米

Vip热线 0898 66727764

地址：海口市椰海大道与中山南路交汇处

